



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
КАФЕДРА СОЦІАЛЬНОЇ ФАРМАЦІЇ



СОЦІАЛЬНА ФАРМАЦІЯ: СТАН, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

МАТЕРІАЛИ
VIII МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
ДИСТАНЦІЙНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

27 квітня 2023 року



Харків
НФаУ
2023

Редакційна колегія: проф. А. А. Котвіцька (голова), проф. І. М. Владимірова, доц. А. В. Волкова, доц. Ю. В. Корж, асист. І. О. Сурікова, асист. А.А. Ноздріна

Посвідчення Українського інституту науково-технічної експертизи та інформації від 19 грудня 2022 р. № 549

Соціальна фармація: стан, проблеми та перспективи :
С 69 матер. VIII Міжнар. наук.-практ. дистанційної конференції (27 кв. 2023 р., м. Харків) / ред. кол.: А. А. Котвіцька та ін. – Х.: НФаУ, 2023. – 508 с.

Збірник містить матеріали міжнародної науково-практичної дистанційної конференції «Соціальна фармація: стан, проблеми та перспективи», в яких розглянуті питання щодо сучасного стану впровадження концепції соціальної фармації як складової ефективної сфери охорони здоров'я; особливостей нормативно-правового регулювання фармацевтичного забезпечення населення та тенденцій управління фармацевтичним сектором сфери охорони здоров'я; перспектив та розвитку соціально-ефективних механізмів забезпечення доступності фармацевтичної допомоги населенню; раціональної фармакотерапії як головного елемента ефективного та безпечного фармацевтичного забезпечення населення; сучасного стану діджиталізації та інформаційного забезпечення сфери охорони здоров'я; соціальних тенденцій менеджменту та маркетингу у фармації та соціальної відповідальності бізнесу в фармації; фармакоеконічного аналізу схем лікування соціально-небезпечних захворювань; організації фармацевтичної допомоги в умовах надзвичайних ситуацій; соціально-психологічних та морально-етичних аспектів фармацевтичної діяльності в сучасних умовах; історичних аспектів медицини та фармації; викладання організаційно-еконічних дисциплін у закладах вищої медичної та фармацевтичної освіти в умовах воєнного стану.

Матеріали подаються мовою оригіналу.

За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори.

Редколегія не завжди поділяє погляди авторів.

АНАЛІЗ НАПОВНЕННЯ САЙТІВ АПТЕК	
Дорикевич К., Курило К.	375
<hr/> СОЦІАЛЬНІ ТЕНДЕНЦІЇ МЕНЕДЖМЕНТУ Й МАРКЕТИНГУ ТА СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ БІЗНЕСУ В ФАРМАЦІЇ <hr/>	
ДОСЛІДЖЕННЯ РИНКУ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ, ПОХІДНИХ ТРИАЗОЛУ, З ПРОТИГРИБКОВОЮ ДІЄЮ	
Гурін А. В., Британова Т. С.	379
<hr/>	
ДОСЛІДЖЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО РИНКУ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ ГАСТРОЕЗОФАГЕАЛЬНОЇ РЕФЛЮКСНОЇ ХВОРОБИ	
Зарічна Т.П., Жерруф Хадіжа	381
<hr/>	
МАРКЕТИНГОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ ГЛЮКОМЕТРІВ НА ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ	
Злагода В.С., Благун О.Д., Гайдай О.Д., Баліцька О.П., Балинська М.В., Бондар Л.М.	383
<hr/>	
ФАКТОРИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПРОДУКЦІЇ ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВ	
Колпакова Д.Р., Лісна А.Г.	384
<hr/>	
МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ АПТЕЧНОГО ЗАКЛАДУ	
Корнілова Л.А., Лісна А.Г.	387
<hr/>	
ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ЧИННИКІВ АПТЕЧНОГО МЕРЧАНДАЙЗИНГУ НА ВІДВІДУВАЧІВ АПТЕЧНИХ ЗАКЛАДІВ	
Кучер Л. С., Чухрай І. Л.	391
<hr/>	
ДОСЛІДЖЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ФАРМАЦЕВТИЧНИХ КОМПАНІЙ, ЯКІ НАДАЮТЬ ЛІКАРСЬКІ ЗАСОБИ, ЩО ЗАСТОСОВУЮТЬСЯ У РАЗІ ЗАХВОРЮВАНЬ ГОРЛА	
Лукашевич Д.О., Зарічна Т.П.	392

ДОСЛІДЖЕННЯ РИНКУ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ, ПОХІДНИХ ТРИАЗОЛУ, З ПРОТИГРИБКОВОЮ ДІЄЮ

Гурін А. В., Британова Т. С.

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет

м. Запоріжжя, Україна

goculyats@gmail.com

Похідні N-гетероциклічних сполук, такі, як триазол, привертають значну увагу через їх високу біологічну активність. Згідно з літературних джерел, відомо, що ядро триазолу займає найважливіше місце в лікуванні грибкових захворювань, таких як, кандидоз, стрептококовий менінгіт, аспергільоз та ін. На сьогодні відомо про значну кількість таких лікарських засобів.

Згідно до класифікаційної системи АТС вони відносяться до групи J02AC. На фармацевтичному ринку України дана група представлена чотирма діючими речовинами: J02A C01 (флуконазол), J02A C02 (ітраконазол), J02A C03 (вориконазол), J02A C04 (посаконазол).

Метою роботи стало вивчення вітчизняного ринку протигрибкових лікарських засобів (ЛЗ), що містить у своєму складі ядро триазолу для подальшого вивчення похідних даного класу сполук.

Аналіз проводили за допомогою системно-аналітичного, математико-статистичних та порівняльного методів аналізу.

В роботі були використані відомості Державного реєстру лікарських засобів України, Компендіуму-онлайн та інтернет-сайту Tabletki.ua.

Відповідно до даних Державного реєстру лікарських засобів, асортимент препаратів з групи протигрибкових ЛЗ, зареєстрованих в Україні станом на 2023 рік, нараховує 122 торгових найменувань.

Встановлено, що даний сегмент ринку налічує 37 (30,33 %) оригінальних препаратів і 85 (69,67 %) генериків, серед яких – 120 (98,36 %) монопрепарати та 2 (1,64 %) комбінованих препаратів.

В асортименті препаратів представлені різні лікарські форми. Перевагу мають тверді форми, їх частка становить 85,24 %. Серед них переважну більшість

складають капсули (40,16 %) та таблетки (31,15 %). Також є форми у вигляді порошків (13,11 %) та пелетів (0,82 %). Рідкі лікарські форми представлені розчинами для інфузій (9,84 %), суспензіями (4,10 %) та гелями (0,82 %).

Фірмова структура досліджуваного сегмента представлена 49 компаніями з 14 країн світу, в т. ч. з України. Слід зазначити, що найбільша частка препаратів (34,43 %) досліджуємої групи надходить від виробників з території Індії і представлена 17 фармацевтичними компаніями. На другому місці знаходяться виробники з України (29,51 %), які становлять 13 фірм. Усі інші 12 країн-імпортерів займають частку, яка менше 5 % бар'єру. Відносно аналізу самих іноземних виробників, можна виділити такі, як «Кусум Хелтхнер ПБТ Лтд», що знаходиться в Індії та «Фарева Амбуаз», з Франції, і їхня частка складає – 9,84 % та 6,56 % відповідно.

В ході роботи нами була також проаналізована конкурентоспроможність фірм-виробників за допомогою коефіцієнта напруженості та коефіцієнта Херфіндаля-Хіршмана. За розрахунками коефіцієнта напруженості встановлено, що найбільша конкуренція спостерігається серед фірм, які випускають аналоги флуконазолу ($K_{vi}=0,99$). Також суттєво висока конкуренція між препаратами-аналогами вориконазолу ($K_{vi}=0,95$) і ітраконазолу ($K_{vi}=0,91$). Несуттєво поступаються їм фірми-виробники аналогів посаконазолу ($K_{vi}=0,80$).

Також проведені розрахунки індексу Херфіндаля-Хіршмана, які показали, що серед виробників таких аналогів на українському ринку він становить $HHI = 54,94$. Це свідчить про низьку концентрацію на ринку виробників протигрибкових ЛЗ, похідних триазолу.

Отримані результати дослідження ринку протигрибкових лікарських засобів групи триазолу, які знаходяться в обігу на території України, показали гетерогенність зазначеного сегменту фармацевтичного ринку України, як серед лікарських форм, так за оригінальністю препаратів. Аналіз фірмової структури дозволив виділити лідерів серед виробників даної групи препаратів, а показники конкуренції – визначити їх конкурентоспроможність.